



Vážený pan
JUDr. Ing. Miloslav Ludvík, MBA
Ministerstvo zdravotnictví ČR
Palackého náměstí 4
Praha 2

V Hradci Králové, 6. března 2017

Věc: novela zákona č. 96/2004 Sb. - pozměňovací návrh - stanovisko

Vážený pane ministře,

Česká farmaceutická společnost ČLS JEP se znepokojením sleduje poslední návrhy změn ve vzdělávání oboru farmaceutický asistent, které jsou nesystémově a bez jakékoliv diskuse s odbornou veřejností navrhovány formou pozměňovacích návrhů v rámci novelizace zákona č. 96/2004 Sb. Jedná se o pozměňovací návrhy poslance Kaňkovského, které byly uplatněny ve 2. čtení.

Pro připomenutí si dovoluji uvést, že současný model vzdělávání v oboru farmaceutický asistent je postaven na tříletém vyšším odborném studiu, a to od roku 2004, kdy vstoupil výše uvedený zákon v platnost. Tím došlo k nahrazení modelu dřívějšího čtyřletého studia zakončeného maturitou a na rozdíl od mnoha jiných oborů je vzdělávání farmaceutických možné pouze na VOŠ.

Profese farmaceutického asistenta je v rámci farmacie klíčová zejména pro lékárny. V nich mají farmaceutičtí asistenti poměrně široké kompetence odpovídající současnému vzdělávacímu modelu. Podle názoru České farmaceutické společnosti není možné pro zachování dostatečně erudovaného a kompetentního personálu lékáren jakkoli redukovat současnou náplň a časovou dotaci vyššího odborného vzdělávání v oboru *Farmaceutický asistent*. V případě farmaceutických asistentů neexistuje žádný obor středního vzdělávání, na který by mohlo nějakou formou zkrácené vzdělávání farmaceutických asistentů navazovat, nebo ho část uznávat, jako je to navrženo pro vzdělávání všeobecných sester. Podobně nelze akceptovat uznání části vysokoškolského magisterského studia farmacie jako kvalifikace pro práci farmaceutického asistenta. Magisterské studium je postaveno zcela odlišně, a první ročníky jsou naplněny především teoretickými disciplínami, na něž teprve ve vyšších ročnících navazují disciplíny profilové. Vzhledem ke kreditnímu systému pětiletého magisterského studia, které je pro farmaceutické fakulty v rámci EU závazné, nelze pevně určit ani výčet předmětů, které by ukončili „neúspěšní“ studenti během 6 semestrů zkouškou či zápočtem na farm. fakultách.

Česká farmaceutická společnost se z výše uvedených důvodů staví proti jakýmkoliv nesystémovým a předem neprodiskutovaným změnám. Redukce studia se jeví jako nepřijatelná; naopak si myslíme, že je čas znovu otevřít diskusi o specializacích farmaceutických asistentů, a to jak v rámci velkých nemocničních lékáren, či specializací FA pro veřejné lékárny (např. poradenství pro pacienty v oblasti volně prodejných léčiv). Podle našeho názoru by změny, které jsou navrhovány prostřednictvím poslaneckých pozměňovacích návrhů, byly nebezpečným hazardem se zdravím pacientů. Jsme jednoznačně **pro zachování kvalitního odborného farmaceutického vzdělávání pro FA.**

S pozdravem

prof. PharmDr. Martin Doležal, Ph.D.
předseda České farmaceutické společnosti ČLS JEP, z.s.

ČESKÁ FARMACEUTICKÁ SPOLEČNOST
ČLS JEP
Heyrovského 1203,
500 05 Hradec Králové